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:-) spécial 2 Avril (-:
Les Verts viennent soutenir nos luttes contre les franchissements de la Loire et contre les menaces de futur Grand Contournement routier d'Orléans…

Et d'abord, vous avez le bonjour du Castor vénère… ainsi que le bonjour du premier Balbuzard pêcheur revenu de migration et observé cette année, fin mars, après une pêche fructueuse devant le hameau du Mont, à Mardié !

Dans le cadre de la campagne présidentielle de Dominique Voynet, candidate du parti des Verts, Noël Mamère viendra à Mardié lundi 2 avril 2007 soutenir la lutte contre les franchissements de la Loire et contre le grand contournement routier d'Orléans.

Le rendez-vous est fixé à Mardié, sur la levée de Loire devant Latingy, à 14 h 30. (Suivre les ballons verts à partir de la RD 960 entre Mardié et Saint-Denis). On se rendra alors sur le site envisagé par le Conseil Général, qui sera à nouveau matérialisé. Rappel de nos luttes, puis présentation à notre visiteur du patrimoine naturel du territoire menacé par un naturaliste qualifié, à partir de l'exposition photo .

La météo s'annonce bonne, le printemps commence à exposer ses frais atours : venez nombreux  manifester votre attachement à l'environnement ligérien !

Rappelons que notre association est et reste strictement indépendante de tout parti politique, de toute idéologie et de toute orientation religieuse. Mais à l'occasion de la campagne présidentielle, nous avons envoyé, fin 2006, des messages à la plupart des partis en lice, ou à leurs candidats, personnalités et élus locaux, en réclamant leur soutien dans notre lutte.

Seul Noël Mamère avait réagi en nous renvoyant signée notre pétition. Puis les Verts du Loiret, déjà représentés à nos cotés lors de notre conférence de presse de septembre 2006 à Orléans, ont proposé à la candidate Dominique Voynet de venir à la rencontre des militants, des Associations et des Maires sur le site de Loire le plus menacé à court terme.

La manifestation était prévue ce vendredi 30 mars, mais les aléas de la campagne ont empêché ce rendez-vous, qui a été remplacé par la venue du député de la Gironde.
Son communiqué/invitation est reproduit ci-dessous.

Nous espérions d'autres soutiens, notamment de ceux qui se proclament aussi "écologistes".

Mais Madame Corinne Lepage, qui avait défendu le Conseil général et sauvé Eric Doligé d'un grave revers juridique au Tribunal Administratif en 1998 en disqualifiant notre action, a fait la sourde oreille malgré nos rappels. Son hypocrite double-jeu – elle utilise des argumentaires identiques aux nôtres pour séduire les associations, mais défend les puissants contre ces mêmes associations en tant qu'avocate – est sans doute la conséquence et le témoignage de son "centrisme" écologique et politique :  sans surprise, elle vient donc de rallier M. Bayrou quand celui-ci a "décollé" dans les sondages (c'est le seul mince espoir qui lui reste d'être à nouveau Ministre de l'Environnement).

 De quoi apporter un complément d'éclairage pour nos choix aux présidentielles !
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Chers ami(e)s,

Dans le cadre de la campagne présidentielle de Dominique Voynet, les Verts ont décidé d’aller au devant des associations et citoyens qui luttent au quotidien sur des sujets qui sont au coeur du combat des écologistes. Ainsi, à l’initiative des Verts du Loiret, j’aimerais vous rencontrer le 2 avril prochain pour échanger sur les conséquences que pourrait avoir le grand contournement d’Orléans sur l’environnement et sur votre cadre de vie (traversée de la Sologne, construction de trois ponts sur la Loire, mise en 2x2 voies de certains axes routiers et construction d’autoroutes, multiplication des carrière d’extraction de granulat dans le val, développement du transport routier avec la multiplication des plates formes de logistique…).

Je vous ferai part de mon engagement et de celui des Verts Aquitaine auprès des associations locales dans notre combat victorieux contre le grand contournement de Bordeaux.

Vous connaissez mon engagement comme député et maire de Bègles dans la mise en place des zones Natura 2000 en application de la directive européenne. Les militants Verts du Loiret m’ont alerté sur les risques que ferait courir une telle infrastructure pour l’avenir des zones Natura 2000 situées sur son parcours. C’est de cela et de la politique globale des transports dont je viendrai débattre avec vous le 2 avril 2007.

Certains d’entre vous ont porté le débat à la Commission des pétitions au Parlement européen et vous avez pu constater l’engagement des députés Verts européens, notamment Marie-Anne Isler Béguin, qui a abouti à la désignation d’une commission d’enquête qui viendra prochainement dans le Loiret.

Je vous donne donc rendez-vous en un point symbolique du bord de Loire près duquel est envisagé le franchissement du fleuve : la plaine de Latingy. Votre présence ce jour-là à mes côtés donnera un coup de projecteur médiatique sur votre combat.
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Noël MAMERE             

Député de la Gironde

Maire de Bègles

pour toute information, contactez Dominique Ronceray – 5 chemin des Vignes Bérault – 45730 St Benoît s/Loire

tél. : 02 38 35 76 56 • port. : 06 32 45 30 74 • courriel : dronceray@wanadoo.fr
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Valorisation des patrimoines et défense des habitants de Mardié 
Siège social : Mairie de Mardié – 105 rue Maurice Robillard  45430 MARDIé 

Site internet : http://le-castor-enerve.fr   Contact : le-castor-enerve@orange.fr
Communiqué de Noël Mamère
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