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du 1er Août au 15 octobre 2019
 SECOND APPEL AUX DONS "contentieux" 

Amis de la terre et de sa belle Nature, amoureux de la Loire, passionnés d’oiseaux et de faune sauvage, promeneurs des forêts… et tous opposants au projet de déviation dit "de Jargeau", avec franchissement de la Loire à Mardié, vous le savez sans doute :
Depuis la Déclaration d’Utilité Publique en 2016 de ce projet de plus en plus inadmissible, nous sommes entrés dans une lourde et longue phase de contestation de cette décision et des décisions complémentaires devant la justice administrative.
Simultanément, nous agissons pour alerter les ministres qualifiés ou des personnalités des menaces graves qui pèsent sur l’environnement ligérien. Nous soutenons des groupes de jeunes qui réagissent vivement contre l’inaction coupable des pouvoirs publics face à une crise climatique avérée, plus grave encore que prévue. Nous mobilisons également différents partenaires contre la volonté de destruction de notre aire de Balbuzards pêcheurs et de la neutralisation de son extraordinaire BalbuCam, première webcam naturaliste de France, suivie sur internet par des dizaines de milliers d’observateurs. Et auprès de l’Europe, pour qu’elle transforme ses injonctions non prises en compte en procédure de sanction…
MARDIEVAL compte maintenant plus de 250 adhérents : si vous n’en faites pas partie, vous pouvez venir les renforcer moyennant une cotisation annuelle de 15 € seulement. Vous bénéficierez ainsi d’informations directes et, le jour venu, de nouvelles propositions d’actions.

Mais les frais engagés et prévus pour aller jusqu’au bout de nos actions devant la justice pèsent très lourdement sur le budget de MARDIEVAL. A l’automne 2017, nous avions fait appel à votre générosité et vous aviez remarquablement répondu : votre générosité nous a permis jusqu’ici de mener un combat  juridique impitoyable, avec au moins un double succès.
Hélas, il faut continuer à se battre, et pour ce faire, nous sommes contraints à nouveau de vous solliciter pour des dons « contentieux »… 
Vous pouvez répondre à cet appel, qui se déroulera du 1er août au 15 octobre, en envoyant un chèque établi au nom de MARDIEVAL, avec à son dos la mention « Contentieux».

Adresser votre participation (et/ou votre adhésion) à : MARDIEVAL.- Mairie de Mardié – 45430 Mardié. 
Un reçu fiscal vous sera envoyé, vous pourrez ainsi récupérer les 2/3 de votre versement en déduction de votre impôt sur le revenu : ainsi un versement de 60 € ne vous coûtera que 20 €. Merci d'avance.
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don "Contentieux"
	Nom, prénom
	

	Adresse postale
	

	Téléphone mobile et/ou mobile
	

	Adresse E.mail
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Adhésion simple                              Adhésion couple                                  
Signature :




Date : 

                                     €               





                          21   €               





                           15   €               









