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     N° 8                                                                                                           Avril  2007
ENFIN TOUT UN DOSSIER POUR RIEN !

:-( Le grand Contournement Routier d’Orléans )-:
LE GRAND CONTOURNEMENT N'EXISTE PAS, TOUTENKAMION NON PLUS : DONC DEUX PONTS INUTILES SONT INDISPENSABLES SUR LA LOIRE !
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Nouveau dossier du Castor énervé : http://le-castor-enerve.fr/pdf/Grand%20Contournement.pdf
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C'est très classique : prenez un gosse "les doigts dans le pot de confiture" et contre toute évidence, il va crier son innocence absolue, accuser d'injustice flagrante ceux à qui il a le devoir de rendre des comptes, puis les traiter d'affameurs impitoyables et finalement pleurer ses regrets de ne pas s'être mieux servi !

Les dénégations du Président Doligé concernant ce malheureux contournement routier d'Orléans ressemblent terriblement aux réactions de l'enfant pris sur le fait, lorsque le projet est mis en lumière en 2004 : un simple tract de la coordination d'associations, intitulé  «Non au grand contournement d’Orléans », est poursuivi pour une soi-disant "diffamation" que les juges ont totalement récusée. Puis toutes les méthodes sont tentées pour nier les faits et pour disqualifier ceux qui militent pour le refus du projet – et qui sont soutenus par 10 000 pétitionnaires ! Un coup on minimise les actions entreprises, un coup on exagère démesurément pour faire dire aux opposants ce qu'ils n'ont jamais dit. Devant les députés européens estomaqués, le chef de l'exécutif départemental montre en photos des petites départementales champêtres désertes… aboutissant à des ponts sur la Loire saturés à mort de camions étrangers prêts à écraser des écoliers. Et, cerise sur le gâteau – à la confiture-, ce vote ubuesque de nos élus, à l'unanimité, provoqué par M. Doligé en mars dernier, pour s'opposer à un imaginaire "Grand contournement autoroutier d'Orléans". De l'humour ? Ou de la confiture qui lui colle aux doigts ? Notre dossier est… salé/sucré !

Pourtant, Eric Doligé n'est pas un "bambin de l'année" ! Qu'est-ce qui le "titille" ? De quoi a-t-il peur ? De quelle confiture s'agit-il réellement ? Car, quand même, 42 délibérations en avaient parlé, de ce contournement, et de jolis schémas comme ceux que  vous voyez ci-dessus et dans notre dossier du Castor avaient été publiés dans les opuscules départementaux déposés dans vos boîtes aux lettres… Notre dossier soulève quelques pistes !

Et puis ces ponts, dont les projets avancent et dont il ne nie pas la réalité, à quoi serviraient-ils, si ce n'est à constituer les maillons indispensables d'un Contournement Routier d'Orléans qui doit bien franchir la Loire quelque part !  Qui peut croire sérieusement, sauf à n'en rien connaître, qu'il faut "désengorger" les ponts existants, puisque ceux-ci ne sont jamais "engorgés"  (sauf dans des statistiques incroyables, variables et non situées dans le temps, voir plus bas…) ?

Ce qui est formidable, quand on discute avec les quelques rares supporters du "Pont à l'ouest" de Jargeau sur Mardié, c'est qu'ils finissent par croire à leurs propres mensonges… En fait, ceux de la "langue de bois" départementale ! 
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Ainsi Hubert Laizeau, 3ème adjoint de Saint-Denis-de-l'Hôtel, venu le 26 avril avec sa camionnette ramasser des Orties sur les bords de la Loire à Mardié – en empruntant un chemin non autorisé – et qui a persisté à m'affirmer que le pont était saturé en permanence, alors que, sous nos yeux, trois pelés et quatre tondus traversaient épisodiquement le dit ouvrage. Comme il m'a prétendu que les collégiens étaient menacés de mort, sans avoir un accident à me citer dans les dix dernières années. Etc. Pour lui, respectueux de la Nature puisque amateur éclairé de purin d'Orties, un pont au milieu de la coupure verte de Mardié est indispensable et ne gênerait personne, surtout pas les oiseaux ou les Castors !  NIMBY, IMBY !  Mais il ne semble pas voir du tout, du tout, quel avenir routier désastreux nous préparerait, à nous et à nos enfants, ce "périph" en rase campagne…
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Le non-projet de  "grand Contournement Routier d'Orléans" est d'abord le révélateur, pour le CG45, d'une non-politique de transports "tout-en-camion" révolue, "non-durable", basée sur des hypothèses de croissance sans fin du routier, et sur l'absence de solutions alternatives comme le ferroutage et la priorité aux transports collectifs performants : condamnée par l'histoire, elle constitue sans conteste une menace directe sur notre qualité de vie !  Les "rapaces" tournent déjà, notamment sur Mardié : des zones logistiques et des carrières qui sonneraient la mort de nos espaces naturels, jusqu'ici préservés pour notre qualité de vie, pour notre agrément et pour celui de tous les usagers venant des communes voisines ou de l'AgglO.

En regardant plus loin, il faut prendre la dimension politique du dossier !

Noël Mamère, lors de sa venue à Mardié, a parfaitement expliqué comment il ne s'agit pas de défendre des "prés-carrés", mais avant tout de refuser le maintien de politiques révolues car contraires aux objectifs du Protocole de Kyoto, violant les lois NATURA 2000 et détruisant sans ménagement les paysages du "Patrimoine Mondial". Notre dossier montre aussi comment la plupart des grandes agglomérations voient leurs contournements contestés… et de plus en plus souvent annulés par les tribunaux. Il sera complété et enrichi dans les mois à venir.
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Photos et vidéos, enregistrements du journal et du Magazine "Développement Durable de FR3 sont disponibles sur demande au Castor. On y vérifie facilement le mensonge éhonté de la République du Centre qui a divisé par deux le nombre de participants !
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Valorisation des patrimoines et défense des habitants de Mardié
Siège social : Mairie de Mardié – 105 rue Maurice Robillard  45430 Mardié 
Site internet : http://le-castor-enerve.fr   Contact : le-castor-enerve@orange.fr 

LE CARNET DE MENSONGES DU RAT D'EAU LIGé-RIEN…


Le trafic sur le pont de Jargeau existant vient de subir une remontée spectaculaire… Il oscille entre 6 000 et  16 000 véhicules/jour, selon le moral des troupes… Dans "Reflets du Loiret" de Mars, il revient à 15 402 (notez la précision…) suite à la manif auto-organisée par les élus en février !


Si on répartit ce passage sur dix heures seulement, cela fait 1 500 v/h continus, soit un véhicule toutes les 2,4 secondes. Pour chacun des sens, un véhicule toutes les cinq secondes. Alors allez-y, regardez le bien , ce pont… Non, pas la tangentielle, pas l'autoroute : on parle du Pont de Jargeau !
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