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On parlera du pont de Mardié dans l'émission :
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Carnets de campagne 
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avec Philippe Bertrand  

28 juin 2007  12h30

Le temps est venu de rejeter les projets "non durables" que des gouvernances archaïques font tout pour nous imposer, sous couvert d'une Utilité publique jamais avérée : ils "hachent menu" ce qui subsiste de nos milieux naturels, et encouragent des modes de production et de transports que tous considèrent maintenant comme révolus  !  

Ce texte est le conducteur préparé pour l'interview de J.-M. Salomon, porte-parole de Mardiéval et webmaster du Castor énervé, et non la transcription de l'émission. Vous pourrez "podcaster" ou réécouter celle-ci à l'adresse : http://www.radiofrance.fr/franceinter/em/carnetsdecampagne/
Alors, énervé, le Castor ? Pourquoi ? 

Oui, énervé, très énervé, même... 

Pourquoi ? Parce que depuis dix ans, il essaie, dents et ongles, de défendre son territoire (un territoire "magique" en rive de la Loire, dont on reparlera…) il essaie de le préserver de la destruction par une déviation routière et un pont inutiles et anachroniques, programmés par le Conseil Général, que s'obstinent à vouloir rejeter sur lui les bourgs industrieux et commerçants des communes voisines.

Il le fait, avec ses amis, pour des raisons et avec des arguments qu'il entend maintenant dans la bouche de plein de "stars médiatiques" très écoutées (Nicolas Hulot, Yann Arthus-Bertrand, Jacques Chirac, Dominique Voynet, et même Alain Juppé maintenant) : la préservation d'une biodiversité exceptionnelle, la limitation des émissions de gaz polluants etc.   Sauf que… ces arguments, dans nos bouches, nous ont toujours valu et nous valent encore… des noms d'oiseaux : trublions minoritaires, groupuscules égoïstes, adversaires de la Sécurité, ennemis d'un Progrès qu'il est indécent de refuser… etc

Il le fait, en plus, et c'est ce qui rend son combat très emblématique, parce qu'il a pris conscience que ce franchissement du Val de Loire, au milieu de la "coupure verte" de l'Aggl0, est avant tout le maillon "sine qua non" d'un grand contournement routier d'Orléans qui favoriserait encore plus l'inflation des transports par camions, et attirerait à moyen terme sur ce territoire entrepôts logistiques, carrières d'extractions, zones d'activités… en préparant l'étalement de l'Agglomération et de ses banlieues sur nos campagnes. 

En fait, on veut continuer à nous faire subir un schéma de  "développement" qui va parfaitement à l'encontre des objectifs du Protocole de Kyoto !

C'est où, c'est quoi, ce territoire ? 

Le site, situé à 15 km en amont d'Orléans dans le premier grand espace naturel non urbanisé de part et d'autre du fleuve, est composé  des rives de la commune de Mardié (2400 habitants) bordant une longue séquence de Loire sauvage, des plaines et des bois du domaine de Latingy. 

Il est d'une qualité tout à fait exceptionnelle, aussi bien sur le plan des paysages que pour la diversité de ses milieux naturels… et pour la richesse de la faune sauvage : on y rencontre au moins quinze espèces animales rares et protégées, inscrites dans les "listes rouges" de l'Europe !

Le Val de Loire a été reconnu partie intégrante du Patrimoine Mondial de l'Humanité par l'UNESCO. Sa préservation constitue une responsabilité pour les pouvoirs publics !

Ici,  comme nous l'avons dit, le paysage est "magique"  (c'est le mot que prononcent tous ceux qui le découvrent) : la Loire en miroir sous les yeux, la Sologne en lointains.

C'est d'ailleurs celui au bord  duquel ce grand écrivain amoureux de la Loire et de la Sologne, Maurice Genevoix,  avait choisi de poser sa maison après des mois de vaines recherches dans la région…

Le territoire ligérien est aussi classé maintenant Zone de Protection Spéciale NATURA 2000 par l'Union Européenne, au titre de la directive "Oiseaux", (Onze espèces de l'Annexe 1, les connaisseurs comprendront) et Site d'Intérêt Communautaire, au titre de la directive "Habitats". Il doit impérativement être respecté !

Le patrimoine ornithologique est particulièrement riche, avec une centaine d'espèces différentes d'oiseaux sauvages : ici, le Val de Loire se conjugue à la proche Forêt d'Orléans pour constituer un écosystème complet offrant, notamment à des migrateurs recherchés comme le formidable Balbuzard pêcheur, un grand potentiel de nidification et d'alimentation.

 Je dois l'avouer, je n'étais pas d'ici ; mais je suis tombé amoureux de ce pays. Ce n'est pas pour y laisser se reproduire la même sordide rocade que dans toutes les autres agglos hypertrophiées… que je ne citerai pas. 

Notre "douce Loire", célébrée depuis Ronsard et visitée à partir du monde entier, mérite mieux que cela !

Quels moyens utilisez-vous pour vous faire entendre ? 

Avec notre association MARDIEVAL, comme dirait Laurent Ruquier, " On a tout essayé " ! Le tribunal administratif, les manifs traditionnelles, les pétitions, Les "concertations", les communiqués de presse, les animations sur le site…  Et la solidarité avec la Municipalité, avec les opposants d'autres communes menacées.

Depuis septembre, il y a notre  site internet "Le Castor énervé" et sa "Lettre du Castor" mensuelle : mis a jour en permanence, avec une tonalité originale, c'est un puissant instrument d'info, de popularisation… et de ralliement.

Déjà un peu artiste sur les bords, je suis aussi devenu photographe naturaliste pour illustrer un contre-inventaire de notre patrimoine menacé…

Je lance d'ailleurs un appel à ce propos : nous cherchons un bon éditeur pour un projet original, inédit, nommé par provocation "tout doit disparaître". Yann Arthus-Bertrand a déjà photographié les animaux domestiques de France pour en laisser en beau livre un inventaire aux générations futures. Nous voudrions, nous, que l'on publie l'inventaire scientifique et photographique d'un territoire à la fois "ordinaire" et unique, emblématique de la plus belle ruralité française par ses milieux naturels et ses paysages, sa faune, sa flore ses forêts, ses cultures… et avant sa disparition programmée, à court terme ici – mais il se peut que bientôt cela soit chez vous, où que vous soyez !

De qui avez-vous obtenu le soutien ?
Nous n'avons pas eu encore le soutien public que nous pouvions attendre légitimement  des défenseurs de l'Environnement, des Naturalistes… Et des élus locaux dont les "grands" partis revendiquent à Paris la vertu environnementale ! Nous attendons aussi plus de neutralité et d'objectivité, sans oser demander un peu d'empathie, de la part de la presse écrite régionale qui respecte fort les "institutions" !

Car dans ce petit microcosme provincial, comme celui où nous vivons ici, quelques notables avec leurs réseaux "tiennent" tout cela moyennant subventions, faveurs, carrières, commandes. Ils maintiennent une gouvernance archaïque qui ne supporte pas la contradiction…  Jusqu'ici, il n'y a que les Verts qui n'ont pas craint de se "mouiller" !
Et enfin, et je voudrais terminer là-dessus car c'est super-encourageant pour ceux qui aspirent à plus de respect "démocratique", il y a l'Europe, que nous avons alertée depuis 2005 : la Commission des pétitions, et la Cour de Justice, sans doute, bientôt.

Oui, c'est sans doute l'Europe qui va nous sauver. Elle a fait des lois intelligentes pour la préservation de l'Environnement, elle a créé les réseaux NATURA 2000, car les oiseaux en particulier et la faune sauvage en général ne connaissent pas les limites administratives, et ont besoin de territoires, de biotopes adaptés et variés, si on veut qu'ils survivent. 

A Bruxelles, nous avons été reçus et écoutés comme des citoyens adultes et responsables. Nos affirmations ont été reconnues, nos documents pris au sérieux… alors que ni l'État, ni le Conseil Général n'ont apporté les réponses aux questions qui leur étaient posées.  Et maintenant, ils cherchent à faire barrage à une enquête sur place de la Commission. Mais, la preuve n'ayant pas été faite par son promoteur que les avantages économiques et sociaux attendus du projet justifient des atteintes excessives à l'environnement, l'Europe ne laissera pas faire !

Voilà, c'est l'histoire d'un beau pays que les menaces environnementales nous ont forcé à scruter de près, et nous ont amené à admirer en profondeur. 

Nous vous y invitons, bien sûr !

Merci infiniment 

écoutez et faites écouter France INTER le 28 juin 2007  à 12h 30
Et on parlera aussi du pont du Conseil Général dans le journal télévisé de la nouvelle chaîne :
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http://www.orleanstv.fr/
avec une interview "in situ" d'Yves de La Martinière, Président de Mardiéval

Regardez et faites regarder Orléans TV

le 25, ou le 26, ou le 27 juin 2007 à 18h 30
Décidément, "nos" oiseaux sauvages nous aiment ! 
Ne manquez pas de visiter sur notre site la rubrique : A VOS JUMELLES !   Et n'hésitez pas à nous faire part de vos observations sur les rives de la Loire à Mardié, à nous transmettre vos photos prises sur ce  véritable théâtre naturaliste …

 http://le-castor-enerve.fr/present.html#bas
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Valorisation des patrimoines et défense des habitants de Mardié
Siège social : Mairie de Mardié – 105 rue Maurice Robillard  45430 Mardié 
Site internet : http://le-castor-enerve.fr   Contact : le-castor-enerve@orange.fr 
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