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Noël MAMERE AVEC NOUS SUR LE SITE DE LOIRE MENACE A MARDIE : MESSAGE DU PORTE-PAROLE DE MARDIEVAL

Chers amis, Remercions d'abord Les Verts qui viennent soutenir nos luttes contre les franchissements de la Loire, contre les menaces de futur Grand Contournement routier d'Orléans… Merci a Noël MAMERE d'avoir signé notre pétition et d'être venu SUR LE TERRAIN, salut a Dominique Voynet qui a du renoncer.
Merci a tous d'être là, élus, militants associatifs, simples citoyens ayant le souci de l'environnement et du cadre de vie.

Nous sommes sur les lieux d'un combat commencé à quelques uns il y a dix ans !

Tout le monde nous disait : contre les institutions, les puissants, vous ne gagnerez jamais !       Nous allons gagner !

Nous avons été au Tribunal contre des décisions injustes et truquées : on nous a dit d'attendre que les bulldozers chauffent leurs moteurs pour avoir le droit de  requérir…

Nous avons manifesté, pétitionné, communiqué, lancé un superbe  site internet "le-castor-enerve.fr", participé a des concertations bidonnées et a des enquêtes publiques formelles…  sans que le maître d'ouvrage obstiné modifie d'un iota les projets néfastes imposés à des communes qui les rejettent a juste raison.

La déviation contre laquelle nous luttons ici, qui pourrait venir violer irréversiblement ce site de Loire magnifique et protégé, est absurde : inutile et injustement placée dans la coupure verte de l'AgglO si elle ne sert qu'à éviter les bourgs industrieux et commerçants de Saint Denis et Jargeau ; catastrophique à terme si, comme nous le pensons, elle constitue le maillon indispensable d'un grand Contournement Routier d'Orléans. Lequel s'inscrirait dans une politique de transports "tout en camion" révolue, condamnée par l'histoire.

"Le béton suit le goudron" : le massacre de la coupure verte par la route, puis par des zones logistiques et des carrières, laisserait déferler la banlieue jusqu'à Châteauneuf.

Mais le désastre serait d'abord écologique. Le classement "Patrimoine Mondial" est venu attester, s'il en était besoin, la qualité exceptionnelle des paysages de Loire. Les protections NATURA 2000 sont venues affirmer l'obligation de préserver une faune sauvage et des habitats indispensables au maintien de la biodiversité communautaire.  Le Parlement Européen attend encore les explications de M. Doligé, qui a caché et piétiné les conclusions négatives de l'étude d'incidence des Naturalistes Orléanais, de même qu'il avait triché un an avant devant les Conseillers généraux sur les conclusions des experts géologues. 

Nous avons fait faire une contre-expertise naturaliste, dont les résultats, qui vont vous être présentés, mettent en valeur toutes les richesses d'un milieu ou se retrouvent beaucoup d'espèces rares et protégées…

D'autres associations que MARDIEVAL se battent, chacune sur leur site, avec leurs élus, et avec la solidarité des autres, contre des projets d'infrastructure tout aussi nuisibles. Nous en sommes totalement solidaires, et leur contribution à l'échec de ce premier projet de franchissement servira d'appui au succès de leurs luttes.  

La déviation et le pont de Mardié ne se feront pas, et le grand Contournement Routier d'Orléans en sera compromis. Le pont de Baule/Dry et celui de Sully ne se feront pas.
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Avec les naturalistes et les associations de défense de l'environnement qui se décident enfin à réagir aux destructions programmées, nous imposerons le refus de tout nouveau franchissement de la Loire NATURA 2000 hors des villes.

Les Verts nous soutiennent ; les autres partis et élus qui refusent l'allégeance à M. Doligé - s'il en existe - vont devoir nous soutenir. L'Europe joue remarquablement le jeu. La Mission Val de Loire - Patrimoine mondial tarde à le faire, mais ne peut rester indifférente.
Alors nous l'emporterons…

TOUS ENSEMBLE, TOUS ENSEMBLE TOUS ! TOUS ENSEMBLE…
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Valorisation des patrimoines et défense des habitants de Mardié
Siège social : Mairie de Mardié – 105 rue Maurice Robillard  45430 Mardié 
Site internet : http://le-castor-enerve.fr   Contact : le-castor-enerve@orange.fr 

LA REP NOUS AIME !


Le 11  février, pour la manif des "pro-pont a l'ouest" commanditée par M. Doligé, le journal régional avait envoyé un journaliste qui avait sûrement trop piccolé : il avait compté "plus de 300 manifestants" là où les photos et films n'en laissaient voir qu'à peine 150 !  Nous avons eu tort de mettre ce chiffre en doute : pour la manifestation de soutien des Verts, ils ont envoyé un borgne, qui n'a vu que "40 riverains et opposants" ! Alors que le moindre comptage sur photo partielle (ci-jointe par exemple) permet d'en identifier 65, ce qui donne 80 avec les hors-champ ! 











 Page 1
PAGE  
 page 2

